

В світі радіології/В мире радиологии

ДЕНЬ УКРАИНЫ НА КОНГРЕССЕ РАДИОЛОГОВ ТУРЦИИ

С 7 по 11 ноября 2012 г., в городе Белек, провинции Анталия, проходил ежегодный 33-й конгресс Ассоциации радиологов Турции. Украинская делегация, во главе с президентом Ассоциации радиологов Украины доктором медицинских наук Рогожиным Владимиром Алексеевичем, была приглашена на это мероприятие, поскольку в программу Конгресса была включена секция "День Украины в Турции". В состав делегации также входили члены исполкома АРУ Коваленко Юрий Николаевич, Ялынская Татьяна Анатольевна и Миронова Юлия Анатольевна, а также Черноусов Ярослав Игоревич, поощрённый поездкой в Турцию за быстрый и правильный ответ на вопрос лектора из Германии на Украинском конгрессе радиологов УКР-2012.

Безупречная организация Конгресса бросилась в глаза уже при выходе из аэропорта Анталии: для всех его участников и гостей был организован трансфер в отели и обратно, каждый пункт программы был продуман организаторами до мелочей. Все мероприятия Конгресса проходили в прекрасном пятизвёздочном отеле Susesi Luxury Resort, расположенном на побережье Средиземного моря в городе Белек. В этом же отеле жила основная часть гостей и участников радиологического форума. Несмотря на то, что всего на Конгрессе было зарегистрировано около 1700 участников, благодаря хорошей организации большого скопления людей у стоек регистрации практически не было.

Нельзя не отметить большое количество интерактивных десктопов вблизи от регистрационных стоек. На них можно было не только просмотреть и прочитать доклады, включённые в программу конгресса, на двух языках (турецком и английском), но и ознакомиться с организационными моментами, такими как время начала и конца доклада, номер зала, где его можно услышать, информация о докладчике, время и место проведения праздничных мероприятий, время трансфера в отели, где проживают гости и участники конгресса, и др.

По всей территории отеля для слушателей конгресса был обеспечен бесплатный постоянный доступ к беспроводной сети Интернет Wi-Fi,





что в значительной степени дополняло обучающую составляющую услышанного, позволяло в режиме on-line общаться с коллегами.

Традиционно для подобных мероприятий, проходящих в Турции, были организованы кофе-брейки с огромным изобилием и разнообразием национальных турецких закусок.

В фойе перед конференц-залами на протяжении всего Конгресса работала выставка медицинского оборудования и препаратов, на которой около 40 фирм представляло свою новую продукцию. Среди её участников были как всемирно известные компании, такие как Siemens, Philips, Toshiba, Hitachi, GE, так и фирмы, работающие только на турецком рынке.

Заседания Конгресса проходили в семи конференц-залах отеля.

Тематика докладов была грамотно разделена по времени и месту проведения таким образом, что фундаментальные разделы диагностической и интервенционной радиологии (нейрорадиология, абдоминальная, торакальная и скелетно-мышечная радиология) не пересекались с относительно молодыми и перспективными направлениями (томография сердца, пренатальная диагностика и др.), что позволяло молодым специалистам, резидентам и врачам с большим стажем оптимально распределять своё время и выбирать наиболее важные для себя темы.

К слову сказать, при входе в каждый конференц-зал представители секретариата Конгресса сканировали штрих-код бейджа участника, благодаря чему вся информация о его работе на Конгрессе сохранялась в памяти компьютера. Это позволяло создать единую базу данных по каждому участнику, собрать статистику популярности тех или иных тем и разделов.

Заседание секции "День Украины в Турции" проходило в конце второго дня работы Конгресса. Его открыл президент Ассоциации радиологов Украины доктор медицинских наук Владимир Алексеевич Рогожин, который представил доклад "Radiology in modern Ukraine". После этого Татьяна Анатольевна Ялынская прочитала прекрасную лекцию на тему "Interrupted Aortic Arch: Radiological Diagnostics", получившую высокую оценку со стороны слушателей и гостей, в

том числе от профессора Гарвардской медицинской школы детского радиолога George Taylor. Последней в программе работы секции была лекция на актуальную тему "Non-traumatic headache: indications for Neurovisualization", которую на высоком уровне прочитала Юлия Анатольевна Миронова, за что была удостоена личной благодарности президента Ассоциации радиологов Турции профессора Nevra Elmas. Было приятно слышать высокие оценки выступлений молодых украинских радиологов со стороны участников Конгресса и его гостей из разных стран мира.

Конгресс радиологов Турции в очередной раз подтвердил пользу развития сотрудничества между Ассоциациями радиологов разных стран. В Анталии мы познакомились с радиологами из Азербайджана, Ирана, Южной Кореи, Европы и США, с которыми надеемся развивать дружеские отношения и обмениваться профессиональной информацией. Безусловно, нам есть к чему стремиться и чему учиться у наших зарубежных коллег, но необходимо отметить и то, что и украинским радиологам есть что им рассказать.

Мне впервые выпала возможность принять участие в таком представительном международном радиологическом форуме, а поэтому хотел бы высказать слова искренней благодарности всем, кто помог мне поехать на Конгресс радиологов Турции: президенту ассоциации радиологов Турции Dr. Nevra Elmas, члену организационного комитета Конгресса Dr. Mehmet Erturk и Dr. Alibek Sedat, который, вместе с президентом ассоциации радиологов Украины Рогожиным В.А. и главным рентгенологом Луганской области Баранишиным А.А., организовали эту поездку.

*Материал подготовил
Черноусов Я.И., Луганск-Киев*

